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ΔΙΣ: Ενέκρινε τον Προϋπολογισμό του 
οικονομικού έτους 2026 – Αποφάσεις μηνός 
Δεκεμβρίου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Συνήλθε επί διήμερο, τη Δευτέρα 8 και την Τρίτη 9 Δεκεμβρίου 
2025, η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος της 
169ης Συνοδικής Περιόδου, υπό την Προεδρία του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
Ιερωνύμου.

Κατά τις Συνεδρίες της η ΔΙΣ:

– Αποφάσισε να περιαχθεί δίσκος, κατά τη Θεία Λειτουργία των Χριστουγέννων, 
στους Ιερούς Ναούς της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και των Ιερών Μητροπόλεων 
της Εκκλησίας της Ελλάδος υπέρ του Προγράμματος ενισχύσεως των 
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χριστιανικών οικογενειών της Θράκης που αποκτούν τρίτο τέκνο.

– Ε­νέ­κρινε το πρό­γραμμα του ε­ορ­τα­σμού της ι­ε­ράς μνήμης του εν Α­γί­οις 
Πα­τρός η­μών Φω­τίου του Με­γά­λου Πατρι­άρ­χου Κων­σταν­τι­νου­πό­λεως, 
Προ­στά­του της Ι­ε­ράς Συ­νό­δου της Εκ­κλη­σίας της Ελ­λά­δος (6-2-2026).

– Ενημερώθηκε από τη Συνοδική Επιτροπή επί των Αιρέσεων περί των εργασιών 
και των πορισμάτων της ΛΕ’ Πανορθοδόξου Συνδιασκέψεως Εντεταλμένων 
Ορθοδόξων Εκκλησιών και Ιερών Μητροπόλεων για θέματα Αιρέσεων και 
Παραθρησκείας, η οποία πραγματοποιήθηκε στην Ιερά Μητρόπολη Κίτρους, 
Κατερίνης και Πλαταμώνος, από 4 έως 6 Νοεμβρίου 2025, με θέμα: 
«Νεοπαγανισμός: όψεις και πρακτικαί».

– Ενέκρινε το πρόγραμμα της Ημερίδος, η οποία συνδιοργανώνεται από το Γραφείο 
της Αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της Ελλάδος στις Βρυξέλλες και το ΕΚΠΑ, και 
θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου 2025 στο Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών, με θέμα: «Ο ρόλος του Χριστιανισμού σε μια 
Ευρώπη που αλλάζει». Στόχος της εν λόγω Ημερίδος είναι η ενίσχυση του ρόλου 
που διαδραματίζει η Εκκλησία της Ελλάδος στην καλλιέργεια της χριστιανικής 
κληρονομιάς της Ευρώπης και της αλληλοκατανόησης των λαών της στο πλαίσιο 
του διεθνούς δικαίου.

– Ενέκρινε τον Προϋπολογισμό του οικονομικού έτους 2026 του Νομικού Προσώπου 
της Εκκλησίας της Ελλάδος, τον οποίο υπέβαλε αρμοδίως η Εκκλησιαστική 
Κεντρική Υπηρεσία Οικονομικών (Ε.Κ.Υ.Ο.).

– Ενέκρινε το αίτημα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εθελοντικών Οργανώσεων 
Δασοπροστασίας – Πυρόσβεσης περί της ανακηρύξεως του Αγίου Οσιομάρτυρος 
Εφραίμ του Νεοφανούς, ως Προστάτου Αγίου των εθελοντών δασοπυροσβεστών.

Επίσης, η ΔΙΣ ενέκρινε νέες ιερές ακολουθίες, ασχολήθηκε με αποσπάσεις 
κληρικών, θέματα Συνοδικών Επιτροπών και Ιερών Μητροπόλεων και τρέχοντα 
υπηρεσιακά θέματα.

Τέλος, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος, οι Σεβασμιώτατοι Συνοδικοί Μητροπολίτες 
και το προσωπικό των Συνοδικών Υπηρεσιών είχαν την ευκαιρία να προσκυνήσουν 
μέρος του ιερού λειψάνου της Οσίας Σοφίας της εν Κλεισούρα, το οποίο κόμισε στο 
Ιερό Συνοδικό Παρεκκλήσιο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος, με την ευκαιρία της μετακομιδής του στον Ιερό Ναό Αγίων Πάντων 
Καλλιθέας προς προσκύνηση των πιστών.






